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 PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

 DU 04 AVRIL 2012 

 

Présents : Laurent Damiani (Président), Thierry Huguenin (SG), Nathalie Boy de la Tour (SG adjointe), Virgile 
Caillet (Trésorier), Olivier Dulac (VP), Patrick Goddet (VP), Gilles Portelle (VP) et Serge Valentin. 

Invités : Bruno Belgodère et Frédéric Léonard (Censeurs des Comptes), et Magali Tezenas du Montcel 

Absente mais représentée : France Kamm (représentée par Laurent Damiani) 

Excusés : Jérémy Botton (VP), Jean-François Jeanne et Anne-Laure Meynial. 

 

Sujet Description 

Personnes 
présentes et 
excusées  

Le Président rappelle l’échange qu’il a eu avec Jérémy Botton. Celui-ci a fait état de 
son manque de temps pour s’impliquer dans Sporsora et de son intention de 
démissionner. Les Administrateurs conviennent de la nécessité de mobiliser le 
mouvement sportif autour d’une personne clé au sein du CA pouvant les représenter, 
et être à même d’engager des initiatives. La situation devra être clarifiée pour l’AG. 

Par ailleurs, le Président souhaite la bienvenue à Magali Tezenas du Montcel, nouvelle 
Déléguée Générale de Sporsora. Elle prendra ses fonctions le 2 mai prochain. 

Validation du PV Le procès verbal du Conseil d’Administration du 19 janvier 2012 est approuvé à 
l’unanimité. Et le compte rendu du Bureau du 7 mars est diffusé. 

Point sur les 
Assises 

Le Président souhaite remercier les Administrateurs et permanents qui se sont 
impliqués dans l’organisation des Assises ; ainsi que les partenaires qui les ont 
soutenues. Il rappelle l’utilité de cet événement annuel en termes d’image et de 
positionnement pour l’association, et d’attentes de la part des acteurs du marché 
(networking, contenus, …).  

Un tour de table est effectué pour recueillir les avis de chacun : 

Points positifs : le rythme de la journée, les sujets et les intervenants (surtout la partie 
internationale et la plénière sur les médias), le format atelier, le cocktail, le networking, 
la hausse des participants (312) par rapport à 2011 et l’organisation générale. 

 

Points d’amélioration : manque de profondeur des sujets traités et de vision des 
intervenants, absence de points de sortie sur les ateliers, pas suffisamment de sportifs 



présents, manque de pertinence de l’animateur, valorisation des partenaires, des 
intervenants et des pilotes à améliorer, repenser l’accueil des participants, travailler la 
mise en scène (plus d’interactivité, de digital), prévoir une synthèse finale. 

Un questionnaire de satisfaction sera envoyé prochainement aux participants et une 
réunion de débriefing sera organisée avec le Comité Scientifique courant avril. 

Le Trésorier souligne le léger excédent budgétaire des Assises (de l’ordre de 5 000€ 
lié notamment aux inscriptions payantes). 

 

Point budgétaire 
2011 et prévisionnel 
2012 

Le Trésorier précise que le budget 2011 sera clôturé très prochainement après le 
rapprochement des lignes de charges du budget prévisionnel avec les factures 
comptables. Il évoque également les cotisations Eurosport et Idéactif non encore 
réglées, ainsi que certaines factures relatives aux Trophées. Une relance sera à 
nouveau effectuée. 

Le budget prévisionnel 2012 intégrant les Assises est présenté. Il appelle les 
Administrateurs à se mobiliser pour la prospection de nouveaux membres. Pour 
mémoire, il y a actuellement 8 non-renouvellement pour 14 nouveaux membres, alors 
que l’objectif est de 19 nets. 

Activité des 
Collèges et 
Commissions 

Chaque pilote va être relancé. Pour mémoire, les Commissions et Collèges 
concernés : Performance et Mesure (note pédagogique), Inter Collèges (Guide des 
bonnes pratiques du Sponsoring et Citation des marques dans les médias), 
Développement Durable (les Administrateurs sont invités à faire part de leur remarque 
éventuelle sur la Charte du partenariat sportif durable avant sa diffusion). 

Un point étape sera fait lors du prochain CA. 

Prochains RDV et 
événements 

Evénements engagés : 

- Partenariat avec Galaxy Foot (journée B to B le 13 avril) 

- Déjeuner Grand Témoin avec Thomas Savare, Président du Stade Français le 
23 avril à l’Equipe (autres Grands témoins évoqués d’ici la fin de l’année : JC 
Blanc, N. Deschaux et JF Vilotte). 

- Rendez-vous Débat le 6 ou 7 juin à Roland-Garros dans les salons BNP 
Paribas. Le thème portera vraisemblablement sur l’expérience des marques 
sur les JO et l’Euro 2012. 

Evénements à confirmer : 

Thierry Lardinoit projette une conférence sur le thème formation, professionnalisation 
et RH en partenariat avec la FIFAS mi-juin (nous avançons sur le lieu et le format). 

Frédéric Léonard, avec l’aide de Denis Provost (FIDAL), est en contact avec les villes 
de Bordeaux et Strasbourg pour l’organisation d’un Rendez-vous Débat en région à 
l’automne. Les MEDEF territoriaux y seront associés. 



 

Prochain Conseil d’Administration : mercredi 30 mai à 8h30 

Fait à Paris, le 5 Avril 2012 

 

 

 

Le Président,       Le Secrétaire Général, 
M. Laurent Damiani      M. Thierry Huguenin 

Divers La date du 21 juin est arrêtée pour l’organisation de l’Assemblée Générale (8h30 à 
10h30) sous réserve des disponibilités du lieu. Un questionnaire sera envoyé aux 
membres en amont afin de connaître leur souhait sur l’évolution des services, des 
contenus et des thématiques de l’association. 


